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program GradienConjugue;
(*essai avec 1 1 0 1 2 1 0 1 2%*)
uses crt,printer;

const DimMax=10;epsilon=le-7;
type Matrice=arrayl[l..DimMax,1l..DimMax] of real;
Vecteur=array[l..DimMax] of real;

var Kk,n:integer;rho,test:real;a:Matrice;b,x,t,aux:vecteur;

(**************************************************-k*************************)

procedure Ecrit Matrice(n:integer;A:matrice);
var i,j:integer;
begin
writeln;
for i:=1 to n do
begin
for j:=1 to n do write(A[i,j]:15:10);
writeln;
end;
end;

(*******************-k********************************************************)

Procedure EcritVecteur(n:integer;v:vecteur);

var i:integer;

begin

for i:=1 to n do writeln('La composante numéro ',1,' est : ',vI[i]);
end;

(****************************************************************************)

Procedure Entre Matrice(n:integer;var a:Matrice);
var 1i,j:integer;

begin
for j:=1 to n do
for i:=1 to n do

begin

write ('Donnez le coefficient de la ligne numéro ',1i);
write(' et de la colonne numéro ',3j,' : ');readln(ali,jl);
end;

end;

(*****************************************-k**********************************)

procedure Entre vecteur (n:integer;var u:vecteur) ;

var i:integer;

begin

for i:=1 to n do
begin
write ('Donnez la composante numéro ',i,’ ") ;readln(ufi]);
end; s

end;

(****************************************************************************)

procedure MultMatVect (n:integer;a:Matrice;v:Vecteur;var res:Vecteur) ;

var i,j:integer;s:real;
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begin

for 1:=1 to n do
begin
s:=0;

for j:=1 to n do s:=s+ali,jl* vI[jl;
res[i] :=s;
end;

end;

(****************************************************************************)

procedure MultScalVect (n:integer;v:vecteur;x:real;var res:vecteur) ;

var 1:integer;

begin

for i:=1 to n do res[i] :=x*v[i];
end;

(****************************************************************************)

function ProdScal (n:integer;u,v:vecteur) :real;

var i:integer;s:real;

begin

g:=0;for i:=1 ton do g:=s+ulil*vl[i];
ProdScal:=s;

end;

(****************-k******-k***********************************************-k-k-k**)

procedure AddVect (n:integer;u,v:vecteur;var res:vecteur);
var i:integer;

begin
for i:=1 to n do res[i]:=ulil]+vI[il;
end;

(****************************************************************************)

begin

clrscr;

write('Donnez la dimension n. n='");readln(n);
writeln;writeln ('Introduction de la matrice');
Entre Matrice(n,a);
writeln;writeln('Introduction du vecteur');
Entre Vecteur (n,b);

for k:=1 to n do xlk]:=1;k:=0;

MultMatVect (n,a,x,t) ; {(*Calcul de AX*)
MultScalVect(n,t,2,t); (*Calcul de 2AX¥*)
MultScalVect (n,b, -2,aux) ; (*Calcul de -2B*)

AddVect (n,t,aux, t); (*Calcul de G(X)=2AX-2B¥*)
test:=ProdScal(n,t,t); (*Cacul de ||G(X)]]2*)

while sqgrt(test)>=epsilon do
begin

MultMatVect (n,a, t,aux) ; (*Calcul de AG(X)*)
rho:=test/2/ProdScal (n,aux, t) ; (*Calcul de rho¥*)
MultScalVect (n,t, -rho, t) ; (*Calcul de -rho G(X)*)

k:=k+1;

AddVect (n,t,x,x) ; (*Calcul de

X-rho G(X)*)
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(*Début du calcul du nouveau terme*)

MultMatVect (n,a,x,t); (*Calcul de AX*)
MultScalVect (n,t,2,t); (*Calcul de 2AX*)
MultScalVect (n,b, -2,aux) ; (*Calcul de -2B*)

AddVect (n, t,aux,t) ; (*Calcul de G(X)=2AX-2B*)
test:=ProdScal(n,t,t); (*Cacul de ||G(X)|]|2*)

end;
writeln;
writeln('La solution est sensiblement :');writeln;
EcritVecteur(n,x) ;writeln;
writeln;writeln('On a calculé ',k,' termes.');
writeln;

end.
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program GradienConjugue;
(*egsail avec 1 1 0 1 2 1 0 1 2%*)
usesg crt,printer;

const DimMax=10;epsilon=1le-9;
type Matrice=array[l..DimMax,1l..DimMax] of real;
Vecteur=array[l..DimMax] of real;

var k,n,j,i:integer;epsi,norme,alpha,s,beta:real;
a:Matrice;b,x,r,d, t:vecteur;

(-k*****************-k-k**********************'k'k'k****************************)

procedure Ecrit Matrice(n:integer;A:matrice) ;
var 1i,j:integer;
begin
writeln;
for i:=1 to n do
begin
for j:=1 to n do write(A[i,j]:15:10);
writeln;
end;
end;

(**************************-k-k-k*-k******************************************)

Procedure EcritVecteur (n:integer;v:vecteur) ;

var 1:integer;

begin

for 1:=1 to n do writeln('La composante numéro ',i,' est : ',vI[i]);
end;

(********************'k****************************************************)

Procedure Entre Matrice(n:integexr;var a:Matrice);
var 1i,j:integer;

begin
for j:=1 to n do
for i:=1 to n do

begin

write ('Donnez le coefficient de la ligne numéro ',1i);
write(' et de la colonne numéro ',3j,' : ');readln(ali,jl);
end;

end;

(********************'k****************'k*****'k'k***'k************************)

procedure Entre vecteur (n:integer;var u:vecteur);

var i:integer;

begin

for i:=1 to n do
begin ¢
write ('Donnez la composante numéro ',i,’ ") ;readln(uli]);
end;

end;

(*****************'k*******************************************************)

function ProdScal (n:integer;u,v:vecteur) :real;



Pt
var il:integer;s:real;
begin
s:=0;for i:=1 to n do s:=s+uli]*v[i];
ProdScal:=s;
end;

(*-k********'k****'k*****-k***********'k**-k*****-k******************************)

begin

clrscr;

write ('Donnez la dimension n. n="') ;readln(n);
writeln;writeln('Introduction de 1la matrice') ;
Entre Matrice(n,a);
writeln;writeln('Introduction du vecteur') ;
Entre Vecteur (n,b);

for k:=1 to n do xI[k]:=0;
for i:=1 to n do

begin

s:=ali,1]*x[1];

for j:=2 to n do s:=s+ali,jl*x[j];
rli] :=s-b[i];

end;

d:=xr;k:=0;norme:=ProdScal (n,r,r) ;
while (k<n) and (sqrt (norme)sepsilon) do

begin
k:=k+1;
for 1i:=1 to n do
begin
s:=afli,1]1*d[1];
for j:=2 to n do s:=s+ali,jl*d[j];
t[i] :=s;
end;
alpha:=norme/ProdScal (n, t,d) ;
for i:=1 to n do
begin
r{i] :=r[i]-alpha*t[i];
x[i] :=x[i] -alpha*d[i] ;
end;
s:=ProdScal (n,r,r) ;beta:=s/norme;norme:=s;
for i:=1 to n do d[i]:=r[il+beta*d[i];
end;

writeln;writeln('Sclution') ;
EcritVecteur(n,x) ;
end.



